

ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА 44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА

УВАЖАЕМА Г-ЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Моля да препратите по компетентност настоящето Становище към Комисия по околната среда и водите (водеща)

УВАЖАЕМИ НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ,

Запознах се с предложенията за изменения на ЗООС и преди да вземете окончателно решение, моля да вземете предвид и моето Становище.

Приложение 1 на ЗООС е с прагови количества за съответната дейност или инсталация.

В направеното предложение не виждам никъде да се слага праг.

Освен това в параграф 1 е добавена думата „опасни“ за отпадъци.

И в сега действащото Приложение 1 по т.9 е дадено, че :

„Инсталации за обезвреждане на опасни отпадъци чрез изгаряне, химично третиране или депониране по смисъла на Закона за управление на отпадъците.“

Видно няма въведена граница, т.е. винаги се прави ОВОС, ако се изгаря опасен отпадък.

Т.е. с предложението за изменение по параграф 2 в т. 10.1 ще стане повтаряне на условието за извършване на ОВОС за опасни отпадъци в две точки.

Не виждам логика и смисъл да се приравнява горенето на неопасен отпадък с опасен, без да се въведе количествен праг за неопасните.

В действащата редакция на т.10 от Приложение 1 към чл. 92,т.1 от ЗООС към днешна дата е записано:

10. Инсталации с капацитет над 100 т за денонощие за обезвреждане на неопасни отпадъци чрез изгаряне или химично третиране по смисъла на Закона за управление на отпадъците.

Предложението на народните представители е да отпадне и количественият праг.

Не виждам логика да се третират с една и съща тежка процедура по ОВОС котли с мощност 100 kW и ТЕЦ-ове с мощности от 50-100 MW.

Предлагам да се промени действащата редакция на т. 10. като количественият праг от 100 тона, да стане на 2 тона на денонощие.

Съответно параграф 1 да добие смисъл, че изключението е за тази дейност, която попада в обхвата на Приложение 1

И сега има малки котли, които се запазват главно с отпадъчна хартия и дървесни отпадъци, които обаче не попадат в обхвата на „биомаса“.

Не виждам смисъл тези котли да бъдат подложени на толкова тежка процедура като ОВОС, която е и с минимална цена от поне 10-15 000 лева.

Практически с предложението ще се затрудни работата на малките предприятия, които са спазили закона и практически оползотворяват отпадъците, като се добива топлина за пуждите на предприятието. (това са предимно мандри, малки производства от мебелната промишленост и подобни)

Не е редно законодателят толкова дълбоко и непремерено да заличава тази дейност, която и сега се контролира, чрез издадени разрешения по ЗУО и се извършват замервания.

УВАЖАЕМИ НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ,

ако не въведете праг за горене на неопасни отпадъци, за които да се преминава през процедура по преценяване необходимостта от ОВОС, с един замах ще превърнете в закононарушители редица малки предприятия и ще влошите икономическата обстановка.

Напълно съм съгласен с вас за инсталации, които изгарят над 2 тона на денонощие неопасни отпадъци, задължително да преминават през процедура по ОВОС

С уважение

инж. Калин Гавраков